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пріоритетних напрямів до головних принципів формування здорового 
способу життя.

Науковий керівник – канд. істор. наук, 
доццент Соловей А.О.

ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ СЕРЕДОВИЩНИХ
ЗАХВОРЮВАНЬ

Зюзько В.В. студентка факультету Нафти, газу та екології
Одеська національна академія харчових технологій,

м.Одеса

Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, із 50 
млн. щорічних смертей у світі 75% обумовлені дією навколишнього 
середовища або неправильним способом життя. В останні роки істотно 
збільшилася частка гострих і хронічних отруєнь. Ці причини в 
структурі смертності посідають одне з перших місць поряд з вуличним 
травматизмом.

Із впливом навколишнього середовища на організм людини 
пов'язують порушення репродуктивного здоров'я (безпліддя, спонтанні 
аборти, мертвонародження, вроджені вади розвитку); зниження 
інтелектуального потенціалу в зв'язку з внутрішньоутробним 
ураженням мозку; порушення імунної реактивності, розвиток 
вторинної імунної недостатності – зростання частоти виникнення 
алергічних захворювань, аутоімунної патології, хронічних запальних 
процесів; підвищення частоти злоякісних новоутворень, у тому числі 
серед дітей (протягом останнього десятиліття захворюваність на 
онкологію серед дітей збільшилася на 200%); поява нових, раніше 
невідомих захворювань, в тому числі пов'язаних з мутаціями вірусів, 
мікробів, паразитів.

Середовищні захворювання – це хвороби, які тісно 
взаємозв'язані з факторами навколишнього середовища. Кожному типу 
природного середовища відповідає певний характер порушення 
здоров'я. Так, багато захворювань, що відносяться, наприклад, до 
ендемічних, обумовлені природними і соціальними умовами, пов'язані 
з різкою недостатністю або надмірністю вмісту полютантів у 
середовищі), носять назву тих місцевостей, де вони поширені: 
тайговий енцефаліт, гірська хвороба і т.д.

Можливість виникнення, особливості розвитку та наслідки 
середовищних хвороб і патологічних процесів визначаються 
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властивостями причинного (патогенного) фактора (комплексу 
чинників); властивостями організму (ендогенними факторами); 
умовами, в яких відбувається взаємодія організму і причинного 
фактора – фактори навколишнього середовища, в тому числі різні 
події; харчування; спосіб життя; матеріально-побутові умови; 
професія.

Існує кілька факторів і умов, що відіграють важливу роль у 
розвитку екологічних середовищних захворювань:

1. Спадковість. Це може стосуватися дефектів імунної 
системи, здатності до детоксикації токсичних речовин. Встановлено, 
що приблизно 50% людей мають ті чи інші дефекти в механізмах 
ацетилювання різних сполук.

2. Харчовий статус: особливості раціону харчування 
(надлишок або недолік окремих компонентів), порушення травлення 
(всмоктування, асиміляції і т.д.). Як приклад можна віднести ожиріння, 
що певною мірою здатне модифікувати процеси детоксикації в 
організмі.

3. Токсична дія. Наприклад, дія продуктів спалювання 
природного газу, дія вихлопних газів автотранспорту, вплив 
мікроорганізмів, що знаходяться в системах охолодження, 
кондиціонування, хімічних сполук.

4. Дія алергенів.
5. Дія фізичних чинників. Наприклад, вільнорадикальний 

стрес обумовлений дією фізичних факторів, а також асиміляцією в 
організмі органічних сполук, важких металів і ін.

6. Дія психосоціальних факторів.

Науковий керівник - канд. біол. наук,
доцент Гаркович О.Л.

РОЗРОБКА РЕСУРСОЗБЕРІГАЛЬНОЇ 
ТЕХНОЛОГІЇ УТИЛІЗАЦІЇ ВІДХОДІВ ОЛІЙНО-ЖИРОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ

Клошка Н.В., магістрант факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Для забезпечення стабільної екологічної ситуації 
навколишнього середовища необхідно більш раціональне та економне 
використання матеріальних ресурсів у народному господарстві, 
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